EXPLOITATION DEs DONNEES SOUS REGRESSI

ETUDE DE LA CHARGE D’UN CONDENSATEUR

I. Recherche de la constante de temps : 

· Visualiser la courbe Uc = f(t) en cliquant sur 
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, sur  pour définir dans les menus déroulants d’abscisses et 

   d’ordonnées respectivement t et Uc : apparaît la courbe de charge.

· Méthode de la modélisation.

· Cliquer sur 
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, puis sur 
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, cliquer sur « A(1-exp(-t/()) » et enfin sur « OK ». 

· Cliquer sur « Ajuster » pour affiner la modélisation.

· Méthode de calcul à partir de la définition : ( temps au bout duquel Uc=0,63Ucmax.

· Calculer Uc=0,63 Ucmax .

· Grâce au curseur, déterminer Uc=0,63 Ucmax.

· Cliquer sur le menu déroulant « curseur standard » et sélectionner « Réticule ».

· Placer le réticule sur le point de la courbe correspondant à 0,63Ucmax et taper sur la barre d’espace au clavier.

· Pour accéder à la valeur de (, cliquer sur le bouton droit de la souris et sélectionner avec le bouton gauche « tableau 

  valeur » : la valeur de ( apparaît.

· Méthode de la tangente à l’origine :

· Cliquer sur le menu déroulant « curseur standard » et sélectionner « curseur tangente », puis « tangente simple ».

· Placer le curseur à l’origine du graphe et valider en cliquant sur le bouton droit de la souris.

· Cliquer sur le menu déroulant « curseur ligne » et tracer l’asymptote horizontale.

· Cliquer sur le menu déroulant « curseur standard » et sélectionner « Réticule ».

· Placer le réticule sur le point d’intersection entre cette asymptote et la tangente à l’origine, puis cliquer sur la barre 

 
   d’espace au clavier.

· Pour accéder à la valeur de (, cliquer sur le bouton droit de la souris et sélectionner avec le bouton gauche 

              « tableau valeur » : la valeur de ( apparaît.

II. Recherche de C par (=f(R) : Réaliser 4 acquisitions avec des résistances différentes (8k(, 6k(, 4k( et 2k().
· Visualiser la courbe Uc = f(t) en cliquant sur 
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, sur 
[image: image6.png]


 pour définir dans les menus déroulants d’abscisses et 

d’ordonnées respectivement Uc et t : apparaît la courbe de charge.

· Superposer les courbes des différentes acquisitions effectuées en cliquant sur 
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, et en activant « superposition des 

pages ».

· Création du paramètre R, résistance du circuit RC.

· Cliquer sur 
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, sur  
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, puis sur « paramètre ».

· Taper au clavier le nom du paramètre « R » et son unité « (  », puis cliquer sur « OK ».

· Cliquer sur le dossier « paramètres » et entrer les valeurs du paramètre pour chaque page d’acquisition. A la fin, 

taper sur « Entrée ».

· Modélisation de Uc = f(t) pour les différentes courbes : 

· Cliquer sur 
[image: image10.png]


, puis sur 
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, cliquer sur « A(1-exp(-t/()) » et enfin sur « OK ». Cliquer sur « Ajuster » pour affiner 

la modélisation.

· Passer à la page suivante (ou précédente) en tapant sur la touche F8 (ou F7) du clavier et cliquer sur « Ajuster ».

                         Les valeurs de (  s’inscrivent dans le tableau paramètres au fur et à mesure. Ainsi pour toutes les pages. 

· Etude de ( = f(R) : 

· Cliquer sur 
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, et afficher ( = f(R) en cliquant sur 
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 pour définir dans les menus déroulants d’abscisses et 

  d’ordonnées respectivement R et (.

· Modéliser en cliquant sur 
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, puis sur 
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, cliquer sur droite « linéaire » ou « affine » et sur « OK ». 

· Cliquer sur « Ajuster » pour affiner la modélisation.

· Vérifier que le coefficient directeur de la droite correspond à Cthéorique.

Recherche de R par ( = f(C) :  procéder comme pour l’étude de C par ( = f(R) en remplaçant R par C et réciproquement (utiliser différentes acquisitions réalisées à R constante (6k() en faisant varier C (4,7(F, 3,2(F,  2,2(F, 1(F).
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